



העורך הראשי:

אורי אבנרי

ראש המערכת:

שלום כהן

עורכי-משנה:

רוב איתור, אורי סלע

עורך כיתוב:

עורך חכמה:

אהרון זור

צלם המערכת:

אריה קרו

כתבי תכור:

אלי תכור

כתרי המערכת:

אריה קרו

# העתון הנקרא ביותר במדינה

רחוב גליקסון 8, תל-אביב, טלפון 26785, ת.ד. 156. מען למברקים: "עולמפרט". המוציא לאור: העולם הזה בע"מ. זרפס משה שהם בע"מ, ת"א, טל. 62239. ההפצה: דוד טופל ובניו, תל-אביב. המערכת איננה אחראית לתוכן המודעות.

21 יולי '22

כל יריביה השונים לתוך שק גדול אחד, מתוך תקנה סתומה שאולי יבוא ויזום בו אפשר יהיה לזרוק את השק כולו לים, עם משקולת טובה של עופרת.

השבוע שלח לי ד"ר יהושע לויט קטע מתוך סיפורו של מומחה ידוע לתעמולה. קטע זה מוכיח שאנשי היר השחורה אינם מקוריים ביותר. מסתבר שלמדו את השיטה ממחברו של אותו ספר, שכתב, בין השאר: "מנהיג גאוני ישתדל תמיד לחזק את אייביו השונים כאלו היו כולם שייכים לטוב אחד. כי אנשים חלשים-אופי מתחילים להסתכסך וראים שיש להם אויבים רבים. הם יתחילו לשאול את עצמם אם אמנם כל ה' אויבים האלה טובים, ורק מפלגתם שלהם צודקת. לכן יש תמיד לחזק את כל האויבים השונים, הרחוקים איש מרעהו, כאלו היו רק אויב אחד ויחיד..."

מסתבר כי הרודנים הקטנים בחרו לעצמם דוגמה נאה. כי המלום הניל מופיעות בכרך הראשון, עמוד 129. של המהדורה הגרמנית הרשמית של שפר בשם "מין קאמפף", מאת אדולף היטלר.

\*\*\*

העבודה במערכת זו אינה נעדרת הומור. השבוע טילפנתי לשליחני באילת. עובדת ה' דואר הומינה את המספר האילתי, אך כש' באה השיחה, סירבה ליצור את הקשר. "תגידי לחבר שלך שירד מן הקו" אמרה בוועף.

הסברתי לה באדיבות ששום אדם שני במערכת אינו נמצא על הקו. אך הנברת ב' דואר עמדה על שלה — היא הגישה ש' משיטה מאזין, דבר שקל מאוד להבחין ש' במרכזית הטלפונים בדואר, לבסוף התי' רגזה וניקחה את הקשר בכלל.

אם רבת חובב חידות, הנה חידה לפניך:

מי נמצא על הקו?

בין הפותרים נכונה תוגרל משרה אחת

במנגנון החושך, במשכרות מלאה על חש'

בון משלם-למיס.

התסביר שמרינה זו והנהגתה אחד הם. בכל זאת אינכם צודקים בהטילכם את כל האשמה על הפנהיגות. בסופו של דבר כל עם ראוי למשפט שהוא משלים עמו.

אהרון ברט, חיפה

מה אתם רוצים שמינה או והנהגתה אחד הם. בכל זאת אינכם צודקים בהטילכם את כל האשמה על הפנהיגות. בסופו של דבר כל עם ראוי למשפט שהוא משלים עמו.

אחרי שקראתי על היר השחורה העולם הזה (1015) איני יכול שלא להגיב. הזקן שלנו הוא ד' חזק שלא יסבול מאחוריו נבו כנופיה מסוג זה שנוצרה בדמינו של כל בעל המאמר. איר אורי אבנרי יכול לדבר על

היר השחורה

אחרי שקראתי על היר השחורה העולם הזה (1015) איני יכול שלא להגיב. הזקן שלנו הוא ד' חזק שלא יסבול מאחוריו נבו כנופיה מסוג זה שנוצרה בדמינו של כל בעל המאמר. איר אורי אבנרי יכול לדבר על

הנבלת חופש העתונות בזמן שהמאמר שלו הופיע בלי תמונת השלטונות. אריה קולטאי, נושבו שדה יצחק מיום ליום מהדרר שסם הסוב של התובי' עים במשפט השורה התוספת. כאורה נאמן רוצה לחזק מהפיצר היה ששטו מסטס צוק, אני גיבוע להם את ההצעה הבאה: התקשורת בזוי אחד מהתובעים (שגובן גא צריכה להצליח) ובעקבותיה שורת עצמים של כל אגשי שורת המתרבים ועורכירינם. אחריק ועימודם בפני ביודריו צבאי שיח' שוף את כוונותיהם המרושעות לופיטת ה' מסטר. ואו הכל יבוא על מקומו בשלום. ג. ליפמן, תל-אביב

## קיצוצים בהצהרות

מאז מיבצע סיני המזהיר עסקו ראש ה' ממשלה שורת החוץ קלנו בסונו הצהרות סוחרות למכיר. המיד התיחסו בויגול ל' הצהרותיהם החוזרות ונשנות של שליטי ערב מפני שידעו שאינם מתכוונים ברצינות ל' מה שהם אומרים. ואם הדבר הזה חל על מדינאי ערב, מה ימנע את העולם כיום על התיחסם באותה צורה אל הצהרות ראשי מדי' נתנו? אולי עת היא שיוכר מדינאינו את הפהום: "ריבור בסלע, שהיכה כתינו" וית' חילו בקיצוץ דרכים — לפחות בהצהר' רות לל רצינות. משה עצמון, תל-אביב

## יהודים נאצים

אני מבין, אם כי אינני יכול להשלים, עם מה שכותבים אותם יהודים נאצים נגד נשואי העתונות (העולם הזה 1015) והלאה. אולם מתחת לכל הבנה אנושית היא חוצפתם ומפשותם של אלה הכותבים, כעדי" נשואים אלה. האם אנשים אלה אינם מבינים משום מה ההבדל המתקופת אינה מוחה נגד נשוי' אי תערובת? הסיבה אינה משום שאנו צועי' דים בעקבות ההיסטוריונים לקראת איתור' עמים אלא משום שהנשואים אינם כלל עניו'



דוגמנית מלחינוסן

ציבורי, ואין זה מעסקה של הממשלה או כל גוף פוליטי אחר בעל רצון טוב לומר למישהו את מי עליו לטאח מדרוש. עולמנו מחולק בין אלת החושבים שהמדינה היא משרת ובני האדם אמצעים, לבין אלה הסבר' ש' שהזכות היתירה המצדיקה את קיומה של ממשלה, היא הזכות לעשות למען בני-האדם את מה שאינם יכולים לעשות עמם עצמם. אלה הרואים בנשואי תערובת כשני פוליטי נכ' צאים בצד הוא נכון של הבריקות, אפילו אם אינם מבוזים בכך.

## חלונות בשרשרת

מיסורי 12 הפועלים מעבודתם בבתי הזי' קוק בחיפה (העולם הזה 1015), עלמי הסעף האטי' דמוקרטי במהווה המאפשר לשר ה' במחוז להרעוב כל שאינו נראה בעיניו, מוכיחים לדעתי כי השלטון נמצא בתהליך של התדרדרות. זהו אהרן האמצעים שעוד נוהר בירי המסטר להגנונו ועלצור את התהליך הזה בכל פתיר.

א. אמיר, טבריה

## מונחים חדשים

חישבו קצת יותר במעשיכם עצמים את' דות הבאתם סיפורים ותצלומים על התדרדרות בין ישראלים לערבים בחוץ לארץ. מדוע אינכם שמים לב שאחת עלולים להיות לער' בים אלה? כשהם יחזרו הביתה יעשו להם צרות. אבי, דניו להחליף את המונח "ער' בים" במונחים אחרים. אמנם נוה להשתמש במלה קצרה וכוללת זו אבל ילדינו השוט' עים בקביעות כי ערבים עשו כד וכי ערבי' נגב ורצה או נתפס כמסתנן, לא ידעו להבי' דיל בבוא היום הם ערבי' לערבי. הבה נש' חמש במונחים כגון: מצרים, סוריה, מסת' ניים וערביי-ישראל.

## הבלעת זלקין, עין כרם

המערכת ע' המערכת קראתי בענין רב את כתבתכם, המערכת על המערכת (העולם הזה 1015). נודעתי, לא האפנת כי דבר כזה עלול לקרות גם בתנועת הצהר' בצדק ובסופר. הנני אודה מ' שלע על החרות-לכן נפגעת' קצת מילוני זה ואף אמוני בתנועה התי' ערער.

אני חבר תנועת החרות וקורא קבוע של העתון החרות. לצערי על ל' לקבוע שהעתון

הוא ברמה נמוכה יותר מכל שאר העתוני' ה' ארץ... אם נוסמנו ז'ל, שהיה פיליטניסט טוב, ער' גם עמו יומי, אין זאת אומרת שמר' ויניצקי, שגם הוא פיליטניסט טוב, יכול לערוך עתון. ויש לי עוד הערה קטנה למר' ויניצקי, לפני שלושה חודשים, כשהנני בקפריסין הבחורים הראשונים של המתחרת וכל עתוני הארץ כתבו שאלו לחומי חופש' הרי העתון שהוא עצמו ער' היה היחיד ש' נחב שגונו טירוריסטים.

גד זאבי, תל-אביב

שמחתי שהרשימה הופיעה בעתונכם. קרא' תי את פכת הפרידה של מר ג' וניסתי ל' לנחש את נגודם להתפטרות. מסתבר ש' היתה כאן פגיעה אישית בכל ויניצקי אשר היה נאמן וסבור לתנועתו בכל ל'.

ש. ווקין, רמת-גן

## השגעון הנפלא

איני רוצה לעודד את כל אלה שיש בלבם תשוקה לראות את פניה, אלא שיש ברבני' להזיזים ששטות היא ללנו לשם הבחורה של ארבע-החמישה איש. כל אלה שאלו זאת לא חזרו וזעזבו בקעה את סוד מלחם. אם נסקור את רשימת המטיילים לפטרו, נגודת' שרק זוגות הצליחו לברר את הפילוס' וזוגות' מינר' וסקרה על דרור לוי. הייתי בפטרה בשנת 1930 על עור חבד, שבועות מספר קאהר שרחה עליו חורד ותברה היו שם. ראינו את המקום במשך יום שלם ולא נד' קלנו באף אהר. הקננו וחרנו דרר וארי' מסכה. לא רצינו להתברר בדרכים אחרות מהשש פו נטעה בדרך. הרבר היחיד שנת' קלנו בו היתה שירת מבריתים ליד החר' השחר והנמדד בתחילת הארץ. כל פעם ש' אני קורא על אלה שהלכו ולא חזרו, כואב לי הדבר מאוד.

אברהם אשל, באר-שבע

קראתי את מאמרכם על דן נלער (העולם הזה 1015) וברבני' הועיר כשה הערות. עדי' לו כמה טעויות ברשימתם בנותר' למטר' נותי על דן כפילו והאחרון. דן היה עדי' רגז חסיד נשואה טעויות נאלה בעתונות. לעתי' מעטתם נכחתי על שאר האנשים שנבלו ושחטקם בטיוול לא היה מחות משל דן.

אורי חלף, תנמט

## מתנות למורה

שמחתי פפי אכא בשם ה"ר חסידו ז"ל על אום שהרצוים בטובנו סוחרו וספרו זכמ' שטע על יכותו היא משופרת. יקר אותו אדם ויטעו כי אין לו אחות כלל, מי יאמין' לז' כנפי מה דברים אמורים? כנפי אותה פסקה בסדרו של ליקי נגילי, שבה מצאנת' לננו מספר על צבי נשרי ועל הסתנות שהגן לקל מולמיריו (העולם הזה 1015). הבדיחה בדיחה טובה, אך מדוע מצאנת' לנו להרביקה דוקא לאבא. הבא לבקר בביתו של אבא עלול לפגוש פסקי נחומת מעשה ידיה של הדודה חנה אורלוג, ואפילו פסל' נכס אחר שהותרתם לפליטה במעשייתכם — לא יראה.

רנה נשרי, בארי

## נהג עיבור!

תשובתי לחיל' שפנה אל הנהגים לאסוף טרמפיסטים (העולם הזה 1014) היא שפנית' אמנם מוצדקת אך כתובתה אינה מדייקת. לא כנהגים האשטם, אני, כתור נהג במפעל גדול, אסור לי מטעם המפעל להסיע אנשים זרים, כי במקרה של אינו שהיא תקלה, החל' בבית' ראש וכלה בקריעת גרב ניילון ה' קנסות והפיצויים הם על חשבון הנהג. תפנה את מכתבך למפעלים ולמטטרה, כי עצד' הנהגים אין כל התנגדות לאסוף טרמפיסטים. ה' בן-משה, תל-אביב

האם פעולות הפדיון הן האמצעי ה' יתיר לשכנע את בעלי המכוניות לקחת חזר' לים טרמפיסטים?

סגן עזרה, צה"ל

## מקצוע מעניין

שמחתי לראות את תמונתי במדור חמכ' תבים לוחי' (העולם הזה 1015) כטיפוס של מאיר מינקורסקי, אם כי עליו לציין כי אין זו התמונה הטובה ביותר שלי. אין לי הרבה כסף על עצמי מכרד שתי עוב' דות. מקצועי המעניין והמפנה אותי מאוד הוא מקצוע הרובנות, בבית החרושת לזכרי' סרינה ארד, והעבודה שבר אור הקדים את מאיר בקובו שאני הטיפוס שלו. מאז נילה נכר זה עובדה זו, אני נשואה לו מאוד מאוד.

אילנה מלחינוסן, בני-ברק

העולם הזה מתקן את המעוות: ראה תמו' נה טובה יותר של הקוראה מלחינוסן.

## מי משרה?

לקודא קבוע של עלונכם רציתי להתרע' עם בזבוז כספי הצבור. עתונים רבים יוצ' אים במרינה כספים מסומים על-ידי כספי המוסדות, כלומר כספי הפועל או האוה. נודמן לי לקרוא את פתוננים אלה ולמרות העבודה המושקעת בו הרי זה בזבוז. העתון עוסק כבעיות חסרות עניו ומסומן על-ידי מסי' החבר, שהפועל משלם לשם טיול רפי' אי והנהגה מקצועית. אולי יעבירו כספים אלה למפרת ההבטלה?

יהושע קליצנבוגן (גולן), פתח-תקוה

## קיפוח פורטואי

מכתב המיני' בתחרויות כדורגל וקפוא' עלונכם, אנו נהנה מאוד מאסרונותי ותי' אוריו של יהושע נלור, אשר חוש ההומור' שלו פסוחת מאוד. אך כתובת הבירה אני מוצא כי ליגה א' הסוערת מקפחת בעלונכם במדור הספורט.

צבי כהן, ירושלים

## הפתיגות

הנכס מטפטים את דברים שכאילו אמרו בעתונכם (העולם הזה 1015) בסדר אנשים על-ידי' על חברת הכנסת הנברת פרסיץ, אני מבקש להודיעכם שהנני מסתייג' חדי' היינות נמורה מדברים אלה שלא נאמרו על ידי מעולם. מה אם שאתם מעשה שהנני מספרים על בלגים לא היתה ידועה לי עד כה.

שמחה בשה, חבר הכנסת